

Gorshenin Veekly

ВЫПУСК №47(116)

Содержание

1. Международная политика

Украина-ЕС

В ЕС допускают подписание соглашения с Украиной осенью будущего года...стр.4.

Украина требует от Европы консультаций по «Южному потоку»...стр.4.

Украина-Россия

Украина уведомила Россию о планах резко снизить закупки газа...стр.5.

2. Внутренняя политика

Украинская власть

Президент сформирует новое правительство после формирования большинства в новом парламенте...стр.5.

Партия регионов почти сформировала большинство в новом парламенте...стр.6.

В новом парламенте увеличится количество комитетов...стр.б.

Захарченко намерен остаться на посту министра внутренних дел...стр.6.

Президент подписал закон о референдуме...стр.7.

Президент подписал закон о биометрических паспортах...стр.7.

Украинская оппозиция

Луценко заявляет, что его доводят до инвалидности...стр.8.

3. Парламентские выборы

ПАСЕ утвердила отчет с критикой украинских выборов...стр.8.

Оппозиционер оспорил в ЕСПЧ результаты выборов...стр.8.

4. Права человека

Украина признана одной из худших стран мира по уровню верховенства права...стр.9.

5. Экономика

Кабинет министров утвердил макропоказатели на 2013 год...стр.9.



ВЫПУСК №47(116)

Украина еще не приглашала МВФ на переговоры по возобновлению сотрудничества...стр.10.

МВФ прогнозирует сокращение золотовалютных резервов Украины...стр.10.

ВТО призывает Украину отозвать заявку о пересмотре тарифов...стр.10.

В Украине растет дефицит госбюджета...стр.11.

Украина возвращается к практике НДС-облигаций...стр.11.

Ахметов вновь возглавил рейтинг самых богатых украинцев...стр.12.

Украина увеличила лимит на экспорт пшеницы...стр.12.

Министр энергетики Украины не знает о поставках угля в Иран...стр.12.

6. Энергорынок

Вокруг СПГ-терминала разгорелся скандал...стр.13.

7. Общество

Украина лидирует в Европе по распространению ВИЧ-инфекции...стр.14.



МЕЖДУНАРОДНАЯ ПОЛИТИКА

УКРАИНА-ЕС

В ЕС допускают подписание соглашения с Украиной осенью будущего года

Подписание Соглашения об ассоциации между Украиной и ЕС может состояться во время саммита Восточного партнерства, который пройдет в ноябре 2013 года. Об этом Еврокомиссар по расширению Штефан Фюле заявил 29 ноября 2012 года, сообщает информационный портал LB.ua.

При этом, по его словам, желание ЕС подписать Соглашение должно сопровождаться последовательными шагами украинского правительства и нового парламента по выполнению требований, которые ЕС неоднократно озвучивал.

Посол Польши в Украине Генрик Литвин позже указал, что Ш.Фюле не утверждал, что Украина в следующем году подпишет Соглашение с ЕС, а лишь выразил надежду на это.

По информации европейского издания EUobserver, Чехия, Литва, Польша и Словакия готовы подписать Соглашение с Украиной осенью следующего года. Вместе с тем, Швеция, Финляндия, Дания и Нидерланды считают, что Соглашение об ассоциации надо заморозить.

Государственный секретарь Испании по делам ЕС Иниго Мендез де Виго считает, что любое продвижение навстречу Украине зависит от конкретных действий по освобождению лидера оппозиции Юлии Тимошенко и других политических узников Украины.

Посол Германии в Украине Кристоф Вайль заявил, что Соглашение об ассоциации между Украиной и ЕС будет подписано при условии прекращения практики выборочного правосудия и прогресса в проведении реформ.

Заместитель Посла Швеции в Украине Мортен Энбер, в свою очередь, отметил, что в ЕС пока не решили вопрос о формате дальнейшего сотрудничества с Украиной.

Как известно, 12-13 декабря Европейский парламент намерен рассмотреть резолюцию по ситуации в Украине.

Украина требует от Европы консультаций по «Южному потоку»

Украина снова обратилась в Энергетическое сообщество с просьбой отреагировать на намерение России построить газопровод «Южный поток». Об этом 27 ноября 2012 года со ссылкой на источник в правительстве сообщило информагентство «Интерфакс-Украина».

В своем письме украинское правительство отмечает, что «несмотря на наличие надежно функционирующей газотранспортной системы Украины, отдельными странами-членами Энергетического сообщества ведется работа



по участию в проекте «Южный поток». В связи с этим Украина просит организацию срочно инициировать проведение в ближайшее время консультаций с целью обсуждения проекта «Южного потока».

В своей статье для «Зеркала недели» от 30 ноября Посол Украины в Турции Сергей Корсунский пишет, что на 7 декабря в российском городе Анапа анонсировано торжественное открытие строительства «Южного потока». Ожидается, что в открытии примут участие представители ряда стран ЕС, в том числе Германии и Франции. По его словам, запуск этого проекта будет в очередной раз преподнесен как российско-европейская инициатива, призванная укрепить энергетическую безопасность ЕС. При этом С.Корсунский указывает на то, что запущенный Россией «Северный поток» в настоящее время заполнен менее чем наполовину - «из двух ниток наполовину заполнена лишь одна».

УКРАИНА-РОССИЯ

Украина уведомила Россию о планах резко снизить закупки газа

Украина известила Россию о намерении закупить в следующем году лишь 18 млрд. куб. м газа. Об этом министр энергетики Юрий Бойко заявил 26 ноября 2012 года.

В то же время, на уточняющий вопрос журналистов, какой была реакция со стороны России, он ответил: «Как только мы оформим официально наше предложение, надеюсь, мы получим и реакцию».

В тот же день, 26 ноября, в Москве состоялась рабочая встреча Ю.Бойко с главой «Газпрома» Алексеем Миллером.

По мнению управляющего директора Dragon Capital Андрея Беспятова, значительное сокращение импорта газа из России в 2013 году может сэкономить Украине до 3,4 млрд. долл. Об этом он заявил в эксклюзивном комментарии для информационного портала LB.ua.

ВНУТРЕННЯЯ ПОЛИТИКА

УКРАИНСКАЯ ВЛАСТЬ

Президент сформирует новое правительство после формирования большинства в новом парламенте

Президент Виктор Янукович считает, что вопрос формирования нового правительства окончательно решится после формирования парламентского большинства и определения кандидатуры премьер-министра. Об этом он сказал 26 ноября 2012 года.

По словам народного депутата от Партии регионов Инны Богословской, на должность премьер-министра помимо действующего главы правительства Николая Азарова и главы Национального банка Украины Сергея Арбузова есть еще один претендент.



«Есть и третий вариант, о котором пока говорить не буду. Но голосовать за премьера отдельно не будут, проголосуют за все правительство во главе с премьер-министром», - сообщила И.Богословская 29 ноября в ходе круглого стола в Институте Горшенина.

Партия регионов почти сформировала большинство в новом парламенте

223 новоизбранных народных депутата написали заявление о вхождении во фракцию Партии регионов в парламенте 7-го созыва. Об этом глава парламентской фракции Партии регионов Александр Ефремов сказал в интервью газете «День» от 27 ноября 2012 года.

По его словам, количество мандатов, которые получила Партия регионов по итогам парламентских выборов, оказалось меньше, чем ожидалось. «Поэтому сегодня ведется работа по формированию большинства. Во многом это будет зависеть от мажоритарных кандидатов, которые еще не определились», сказал А.Ефремов.

Первое заседание нового парламента запланировано на 12 декабря.

В своей статье от 30 ноября шеф-редактор информационного портала LB.ua Соня Кошкина пишет о том, что Партия регионов «при самой оптимистичной математике» рассчитывает получить в парламенте поддержку 230-232 депутатов: «Это - без Компартии». По ее словам, спикера Партия регионов намерена избрать уже на первом заседании нового парламента. Наиболее вероятными претендентами на кресло председателя парламента выступают: Секретарь совета национальной безопасности и обороны Андрей Клюев, действующий спикер Владимир Литвин и министр юстиции Александр Лавринович, пишет автор.

В новом парламенте увеличится количество комитетов

Число парламентских комитетов при Верховной Раде 7-го созыва планируется увеличить с 26 минимум до 30. Об этом 28 ноября 2012 года со ссылкой на источники в Партии регионов сообщило издание «Коммерсант Украина».

Захарченко намерен остаться на посту министра внутренних дел

Министр внутренних дел Виталий Захарченко намерен и дальше работать на посту главы милиции. Об этом он сообщил в интервью журналу «Эксперт» от 26 ноября 2012 года.

Так, отвечая на вопрос, не ожидает ли его новая должность в Администрации президента, министр ответил: «Я хотел бы довести реформу милиции до логического конца».

Ранее информагентство ЛИГАБизнесИнформ со ссылкой на источник в Партии регионов сообщило, что В.Захарченко претендует на должность главы Администрации президента. Помимо него на эту должность, по информации агентства, также претендует секретарь Совета национальной безопасности и обороны Андрей Клюев.

ВЫПУСК №47(116)

Президент подписал закон о референдуме

27 ноября 2012 года Президент Виктор Янукович подписал закон «О всеукраинском референдуме».

Закон выделяет четыре вида всеукраинских референдумов: законодательный (принятие или изменение закона); ратификационный (изменение территории Украины); общий (по любому вопросу, кроме бюджета, налогов и амнистии) и конституционный, предполагающий принятие новой редакции Конституции.

Кроме этого, документ вводит еще одно новшество - он исключает Верховную Раду из процесса имплементации результатов референдума. Согласно действующей Конституции только она регулирует порядок изменения Основного закона. А именно, изменения в Основной закон может вносить лишь парламент и только при поддержке конституционного большинства (две трети от состава - 300 голосов и более).

Глава политсовета Объединенной оппозиции Арсений Яценюк заявил о том, что подписанный закон направлен на внесение изменений в Конституцию в обход парламента, а также на присоединение Украины к Таможенному союзу с Россией, Белоруссией и Казахстаном посредствам референдума. Оппозиция намерена обжаловать в Конституционном суде положения принятого закона о референдуме.

В Партии регионов критику оппозиции отвергают.

Как сообщает информационный портал LB.ua, 13 ноября мониторинговый комитет ПАСЕ решил обратиться в Венецианскую комиссию с просьбой оценить закон о референдуме.

Президент подписал закон о биометрических паспортах

29 ноября 2012 года Президент Виктор Янукович подписал закон о введении в Украине биометрических паспортов.

Закон вводит паспортизацию всех украинцев с младенческого возраста, обязывает внедрять биометрический чип в широкий перечень документов и предусматривает создание единой базы данных о гражданах.

Ранее общественные организации, омбудсмен, Министерства юстиции и внутренних дел выступали с критикой текста закона, однако в конечной редакции документа их претензии учтены не были.

Ожидается, что выдавать новые паспорта начнут с 1 января 2013 года.

По словам автора закона о биометрических паспортах, народного депутата от Партии регионов Василия Грицака, с июня 2013 года украинцев могут не пустить в страны ЕС без биометрических паспортов.



ВЫПУСК №47(116)

УКРАИНСКАЯ ОППОЗИЦИЯ

Луценко заявляет, что его доводят до инвалидности

Экс-министр внутренних дел Юрий Луценко не получает в колонии необходимого лечения. Об этом говорится в его официальном письме на имя начальника колонии от 28 ноября 2012 года. По словам экс-министра, после проведения 8 ноября очередной медкомиссии он так и не получил на протяжении 20 дней ни одного из медпрепаратов, которые ему прописали специалисты Министерства здравоохранения. «Это свидетельствует о сознательном доведении меня до инвалидности», - говорится в письме.

Ранее, 26 ноября, Посол ЕС в Украине Ян Томбинский выразил обеспокоенность адекватностью лечения Ю.Луценко. Об этом он заявил после того, как вместе с Послом США в Украине Джоном Теффтом посетил эксминистра в колонии.

28 ноября Ю.Луценко не смог посетить глава партии «УДАР» Виталий Кличко. «Руководство колонии сообщило, что Ю.Луценко разрешена одна встреча в месяц, и эту квоту, мол, выбрал посол США», - сообщил он.

30 ноября пенитенциарная служба сообщила, что Ю.Луценко согласился пройти медобследование в больнице за пределами колонии.

ПАРЛАМЕНТСКИЕ ВЫБОРЫ

ПАСЕ утвердила отчет с критикой украинских выборов

30 ноября 2012 года временный комитет ПАСЕ по наблюдению за парламентскими выборами в Украине обнародовал свой отчет.

В отчете подчеркивается, что, несмотря на хорошо проведенное голосование, подсчет голосов характеризовался затягиванием и рядом нарушений, особенно на 13 мажоритарных округах, на 5 из которых было признано невозможным установить достоверные результаты.

В связи с этим комитет выражает серьезную озабоченность и считает, что эти нарушения могли исказить весь избирательный процесс.

В целом комитет считает, что парламентские выборы характеризовались доминированием крупных экономических и финансовых групп, использованием административного ресурса и отсутствием прозрачности в финансировании избирательной кампании и партий, дисбалансом в СМИ.

29 ноября Госсекретарь США Хиллари Клинтон вновь заявила о том, что выборы в Украине были шагом назад в демократическом развитии страны.

Оппозиционер оспорил в ЕСПЧ результаты выборов

Кандидат от Объединенной оппозиции Виктор Романюк обратился в Европейский суд по правам человека (ЕСПЧ) с жалобой на решение окружкома



№94 о присуждении победы его оппоненту по округу кандидату от Партии регионов Татьяне Засухе.

В округе №94 В.Романюк после подсчета 97% голосов опережал Т.Засуху с отрывом в почти 10 тыс. голосов. Вместе с тем, Т.Засуха в судебном порядке добилась пересчета голосов. В результате окружком принял решение не принимать результаты голосования с 27 участков (30 тыс. голосов) и объявил Т.Засуху победительницей.

В украинских судах добиться признания неправомерности действий комиссии оппозиция не смогла.

Округ №94 входит в пять округов, по которым Центральная избирательная комиссия не смогла установить результаты голосования по мажоритарным кандидатам. Ожидается, что перевыборы в этих округах состоятся в марте 2013 года.

ПРАВА ЧЕЛОВЕКА

Украина признана одной из худших стран мира по уровню верховенства права

В ежегодном отчете о соблюдении верховенства права в мире, опубликованном организацией The World Justice Project 28 ноября 2012 года, Украина заняла 87-е место из 97.

В исследовании говорится о том, что низкая оценка Украины объясняется политическим вмешательством в судопроизводство, а также безнаказанностью и коррупцией в судах.

По данным социологических исследований Института Горшенина коррупция в судебных органах является наиболее распространенным видом взяточничества. Так, согласно результатам исследований за 2007, 2009, 2010 и 2011 годы, среди ответов на вопрос «Что, по Вашему мнению, можно купить за деньги?» - респонденты чаще всего называли «решение суда».

ЭКОНОМИКА

Кабинет министров утвердил макропоказатели на 2013 год

По прогнозам украинского правительства, рост ВВП Украины в 2013 году составит 3,4%, инфляция – 4,8%, размер номинального ВВП – 197 млрд. долл. Об этом говорится в утвержденном 28 ноября 2012 года макроэкономическом прогнозе социально-экономического развития Украины в 2013 году.

Согласно опубликованному 26 ноября консенсус-прогнозу Министерства

рост ВВП в 2012 году составит 1%, инфляция – 2,3%, номинальный ВВП вырастет со 165 млрд. долл. до 178 млрд. долл.

Gorshenin СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ Weekly

ВЫПУСК №47(116) 03/12/2012

Как пишет издание «Зеркало недели», Киеву пока не удается согласовать с Международным валютным фондом (МВФ) макропоказатели бюджета на 2013 год. «У нас ведется активная дискуссия с МВФ (относительно макропоказателей, - прим.). Они не соглашаются», - цитирует издание слова министра экономики Петра Порошенко.

Украина еще не приглашала МВФ на переговоры по возобновлению сотрудничества

Власти Украины еще не давали запрос в Международный валютный фонд (МВФ) на направление в страну переговорной миссии Фонда с целью возобновления сотрудничества.

Об этом 29 ноября 2012 года заявил директор департамента по внешним отношениям МВФ Джерри Райс. При этом он отметил, что украинские власти выразили заинтересованность в возобновлении программы сотрудничества.

30 ноября премьер-министр Николай Азаров сообщил, что миссия МВФ для обсуждения перспектив дальнейшего сотрудничества с Украиной прибудет в Киев 6 декабря. По информации издания «Коммерсант Украина», миссия прибудет для обсуждения проекта госбюджета на 2013 год.

Как сообщает информационный портал LB.ua, план заимствований на 2013 год предусматривает привлечение более 14,5 млрд. долл., из которых 4,3 млрд. долл. составляют внешние заимствования.

30 ноября глава Национального банка Украины Сергей Арбузов сообщил, что Киев надеется договориться с МВФ о рефинансировании долгов.

МВФ прогнозирует сокращение золотовалютных резервов Украины

Международный валютный фонд (МВФ) прогнозирует сокращение золотовалютных резервов Украины с 26,8 млрд. долл. (по состоянию на 31 октября) до 24 млрд. долл. до конца 2012 года. Об этом 30 ноября 2012 года со ссылкой на обзор Фонда сообщил информационный портал LB.ua.

Как сообщает издание «Forbes Украина», с января по октябрь золотовалютные резервы сократились на 16%, при этом наиболее существенное сокращение в 11% пришлось на июль-октябрь.

В сентябре для погашения дефицита платежного баланса Национальный банк Украины потратил 1,1 млрд. долл. золотовалютных резервов. По мнению МВФ, чтобы избежать проблем с дефицитом платежного баланса, Украине необходимо на 13% девальвировать гривну.

ВТО призывает Украину отозвать заявку о пересмотре тарифов

Страны-участницы ВТО призывают власти Украины отозвать уведомление о пересмотре импортных тарифных пошлин. По мнению членов ВТО, заявка Украины охватывает слишком большое количество

ВЫПУСК №47(116)

позиций (371 позиция), что выходит за рамки, предусмотренные Генеральным соглашением по тарифам и торговле. Соответствующее заявление было сделано 26 ноября 2012 года. Заявление подписали 23 члена ВТО, включая США, ЕС и Китай.

Федерация работодателей Украины, в свою очередь, заявила, что в условиях ВТО относительно пересмотра тарифных ставок не содержится каких-либо ограничений по объему заявок.

Заявку на пересмотр 371 позиции Украина подала в сентябре. Страны-члены ВТО должны ответить на запрос Украины в течение 90 дней с момента подачи заявки.

В Украине растет дефицит госбюджета

Дефицит государственного бюджета Украины за 10 месяцев 2012 года вырос до 4,15 млрд. долл., увеличившись за октябрь более чем на 1 млрд. долл. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года дефицит вырос в 2,7 раза, сообщает информационный портал LB.ua.

Предельный дефицит государственного бюджета на 2012 год установлен на уровне 4,85 млрд. долл.

Согласно данным Госказначейства, план поступлений в госбюджет Украины за 10 месяцев выполнен на 73%. Они составили 34,2 млрд. долл. из запланированных на год 46,8 млрд.

По словам министра экономики Петра Порошенко, план поступлений в госбюджет Украины в 2012 году не будет выполнен в полном объеме, но, несмотря на это, секвестр бюджета проводиться не будет.

По мнению экс-министра финансов Игоря Уманского, в 2012 году власти придется пойти на сокращение госрасходов из-за невыполнения доходной части бюджета. Он считает, что в полном объеме правительство попытается профинансировать лишь зарплаты и пенсии.

«Но, боюсь, даже на эти расходы денег в бюджете может не хватить, и в декабре может быть напряжение по этим платежам. Не удивлюсь, если для решения этой проблемы правительство решит перенести часть социальных выплат с конца декабря на январь 2013 года», - сказал он.

Украина возвращается к практике НДС-облигаций

Премьер-министр Николай Азаров допускает, что Украина вернется к практике возмещения НДС государственными облигациями. «Скорее всего, с 1 января (2013 года, - прим.) такое решение будет принято», - заявил он 27 ноября 2012 года.

Как сообщает информационный портал LB.ua, НДС-облигации уже выпускались правительством Н.Азарова в 2010 году. Кроме того, этот инструмент использовался и Виктором Януковичем на посту премьерминистра в 2004 году.



Ахметов вновь возглавил рейтинг самых богатых украинцев

30 ноября 2012 года издание «Корреспондент» опубликовало седьмой ежегодный рейтинг самых богатых украинцев.

Первое место в списке вновь занял народный депутат от Партии регионов, владелец холдинга СКМ Ринат Ахметов. Его состояние оценено в 17,8 млрд. долл. (в 2011 году его состояние оценивалось в 25,6 млрд. долл.).

На втором месте находится владелец «Группы Приват» **Игорь Коломойский** с состоянием в 3,4 млрд. долл. (в 2011 году – 6 млрд.).

На третьем месте - новичок списка - партнер Р.Ахметова по компании «Метинвест», владелец «Смарт-холдинга» Вадим Новинский. Его активы оценены в 3,3 млрд. долл.

Четвертое место занимает партнер И.Коломойского по «Группе Приват» Геннадий Боголюбов с состоянием в 3,25 млрд. долл. (в 2011 году – 6,6 млрд. долл.). Пятое место – владелец холдинга Group GF, глава Федерации работодателей Украины Дмитрий Фирташ, активы которого оценили в 3,25 млрд. долл. (в 2011 году – 2,25 млрд. долл.).

Украина увеличила лимит на экспорт пшеницы

Несмотря на то, что украинские зернотрейдеры вплотную приблизились к граничной отметке экспорта пшеницы в 5,5 млн. тонн, правительство не собирается вводить запрет на ее вывоз. Об этом заместитель министра аграрной политики Иван Бисюк заявил 28 ноября 2012 года. По его словам, «уточненные балансы дают возможность сегодня продолжать экспорт».

Президент Украинской зерновой ассоциации Владимир Клименко, в свою очередь, отметил, что трейдеры достигли с Министерством устной договоренности об увеличении объемов экспорта пшеницы с 5,5 до 5,8 млн. тонн.

Министр энергетики Украины не знает о поставках угля в Иран

Министр энергетики Юрий Бойко ничего не знает о поставках угля из Украины в Иран по теневым схемам. Об этом он заявил 26 ноября 2012 года.

Ранее, в конце октября, агентство Reuters со ссылкой на источник в угольном бизнесе сообщило, что украинские компании, используя теневые схемы, поставляют ежемесячно в Иран 170-200 тыс. тонн коксующего угля и кокса (важнейшие виды сырья для производства стали). Спрос на уголь в Иране вырос после того, как ЕС запретил продажу этой стране стали.

ВЫПУСК №47(116)

ЭНЕРГОРЫНОК

Вокруг СПГ-терминала разгорелся скандал

26 ноября 2012 года в Одесской области состоялась торжественная церемония начала строительства терминала сжиженного газа (СПГтерминала). В частности, стартовало строительство наземной части терминала – трубопровода, который соединит его с газотранспортной системой. Строительство наземной части финансируется за средства государственного «Укртрансгаза».

Одновременно с открытием строительства подписано соглашение о сотрудничестве с испанской компанией Gas Natural, которая должна была возглавить консорциум инвесторов по постройке терминала. Документ с украинской стороны подписал глава Госагентства по национальным проектам Владислав Каськив, с испанской стороны – Джорди Сарда Бонвеи. Документ был подписан в присутствии премьер-министра Николая Азарова и министра энергетики Юрия Бойко.

Как сообщает информационный портал LB.ua со ссылкой на текст документа, согласно договору планировалось, что Госнацпроект создаст в Украине акционерное общество, 75% в котором отойдет Gas Natural. Конкретные обязательства сторон относительно реализации проекта должны были быть обговорены позже.

Позже, 27 ноября, компания Gas Natural заявила, что никаких соглашений с Украиной не подписывала, и инвестировать в украинский терминал пока что не планирует.

В блогах издания Financial Times даже появилась информация о том, что в Gas Natural не знают, кто от их имени подписал соглашение с Украиной.

В.Каськив заявление Gas Natural связал с определенными «техническими неувязками». Ю.Бойко, в свою очередь, сообщил, что Д.С.Бонвеи присутствовал на всех предыдущих встречах - Gas Natural разрабатывала ТЭО терминала.

Вместе с тем, впоследствии выяснилось, что Д.С.Бонвеи не представляет Gas Natural, а является лишь посредником, который подписал соглашение, не имея на то соответствующих полномочий. Представители Gas Natural на открытии терминала не присутствовали.

В Госнацпроекте заявили, что «инцидент» с Gas Natural полностью исчерпан, испанская компания пока не планирует участвовать в инвестировании терминала. Вместе с тем, это на реализацию проекта не повлияет.

В оппозиции, в свою очередь, призвали привлечь к ответственности чиновников, виновных в случившемся скандале.

ВЫПУСК №47(116)

ОБЩЕСТВО

Украина лидирует в Европе по распространению ВИЧ-инфекции

В Украине один из самых высоких в Европе уровней распространения ВИЧинфекции. Об этом представитель Фонда народонаселения ООН в Украине Нузхат Эсан заявила 29 ноября 2012 года. По ее словам, на 1 января этого года в Украине зарегистрировано 204,4 тыс. ВИЧ-инфицированных.

По данным социологического исследования, проведенного Институтом Горшенина в ноябре 2011 года, 92,6% населения считают СПИД серьезной и масштабной угрозой для граждан Украины. При этом 49,9% респондентов на вопрос: «Существует ли опасность заразиться ВИЧ-инфекцией для Вас или Ваших близких?» ответили утвердительно.

01001 Украина, Киев ул. Малая Житомирская 18-Б +38 044 230 4962 +38 044 230 4966 f

Более детальная информация на сайте:

http://institute.gorshenin.ua